
 

La crisis de la “repartija” 
 

La aprobación presidencial continuó cayendo este mes y llegó a 33%, el nivel 

más bajo desde el inicio de su gobierno.  La caída es más pronunciada en 

Lima, donde lo aprueba ahora solo el 29%. A pesar del deterioro, la 

aprobación de Ollanta Humala es todavía mayor a la que registraban sus 

predecesores: al culminar su segundo año de gobierno Alejandro Toledo tenía 

12% y Alan García 26%. 
 

Con los 8 puntos que ha perdido este mes, la pérdida acumulada desde abril 

es de 18 puntos.  El desplome es similar al que se registró en el trimestre 

previo a la caída del gabinete Lerner en diciembre del 2011 y al que antecedió 

a la salida del gabinete Valdés hace precisamente un año. En ambos casos, 

luego del cambio ministerial se produjo una recuperación de la aprobación 

presidencial, por lo que podría producirse una salida similar en las próximas 

semanas. 
 

La primera dama, Nadine Heredia, también ha sufrido una caída significativa 

en su aprobación este mes, a pesar de haber anunciado que no intentará 

postular el 2016. El problema parece ser que la mayoría no le cree. Además, 

se ha incrementado a 40% la percepción de que ella cogobierna, con lo cual el 

desgaste le afecta más directamente. Por último, cabe mencionar que esta 

encuesta fue aplicada después de conocerse el audio en que el ministro de 

Defensa Pedro Cateriano sostenía que ella le había dado “luz verde” a una 

decisión importante. El audio habría afectado la imagen tanto de Cateriano 

como de la propia Heredia. 
 

También se ha producido una caída  en la aprobación del Congreso de la 

República a 10%, su nivel más bajo en dos años. El acuerdo para elegir a 

personas controvertidas en la Defensoría y el Tribunal Constitucional generó 

un fuerte rechazo de la opinión pública. El 78% calificó la votación de 

“repartija” y la mayoría desaprobó los nombramientos. Al efectuarse la 

encuesta, aún no se conocía el desenlace de la crisis pero su impacto en la 

pérdida de confianza en autoridades, líderes políticos y en las instituciones 

democráticas es innegable. 
 

Una de las consecuencias de la crisis política es que aumenta la probabilidad 

de que el electorado busque nuevas alternativas para las elecciones del 2016. 

En la encuesta de intención de voto de Ipsos / El Comercio se plantearon 15 

posibles candidatos y si bien la favorita sigue siendo Keiko Fujimori seguida de 

ex presidentes y otros ex candidatos presidenciales, el 61% de los 

entrevistados contestó que prefería que surjan nuevas opciones. 
 

Con respecto al perfil del próximo Presidente, la encuesta incluye algunas 

preguntas que revelan un mayor reclamo de orden público (“mano dura”), el 

apoyo a mantener el actual esquema económico (sin estatizaciones ni 

privatizaciones), una política social conservadora (sin matrimonio homosexual 

ni legalización de la marihuana) y, a pesar del desprestigio del Congreso, la 

convicción mayoritaria de que es una institución necesaria. 
 

En general, la sensación de la mayor parte de la ciudadanía es que el 

gobierno culmina su segundo año sin grandes cambios. La mayoría considera 

que las políticas públicas siguen “igual”, es decir, ni mejor ni peor que hace un 

año. Los programas sociales Beca 18 y Pensión 65 son percibidos como lo 

mejor del gobierno en estos dos años mientras que la delincuencia y el precio 

del gas destacan entre los aspectos más negativos. Con respecto al mensaje 

presidencial, la principal demanda es la de un plan eficaz de seguridad 

ciudadana, seguido de mejores políticas en educación y salud. 
 

(Alfredo Torres G.) 
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EVALUACIÓN DE  PERSONALIDADES PÚBLICAS 

ENCUESTA NACIONAL URBANO RURAL 

1. ¿Aprueba o desaprueba la gestión del presidente Ollanta Humala?  

% 3. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba el desempeño político de…? 

SIGUE EN LA PÁGINA  3 
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Aprueba Desaprueba

* 

*Estas mediciones fueron realizadas en ámbito urbano rural. Los demás meses responden a nuestra encuesta nacional urbana.  

  TOTAL Lima Interior 
Interior 

urbano 

Interior 

rural 
Norte Centro Sur Oriente NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E 

Aprueba 33 29 35 32 39 34 32 35 38 46 32 32 30 37 

Desaprueba 59 61 57 61 51 58 57 59 56 47 58 60 60 55 

No precisa 8 10 8 7 10 8 11 6 6 7 10 8 10 8 

  Aprueba Desaprueba No precisa 

El ex alcalde de Lima y candidato Luis Castañeda 56 33 11 

El padre del joven que murió rumbo al Colca Ciro Castillo 56 25 19 

La ex congresista y candidata Keiko Fujimori 43 48 9 

El ex primer ministro y candidato Pedro Pablo Kuczynski 43 37 20 

La ex congresista y candidata Lourdes Flores 40 45 15 

La animadora de televisión Gisela Valcárcel 33 48 19 

La ministra de la Mujer y congresista Ana Jara 27 43 30 

La alcaldesa de Lima Susana Villarán 25 60 15 

El ex presidente Alan García 24 71 5 

El ex alcalde de Lima Ricardo Belmont 21 35 44 

El ex presidente Alejandro Toledo 18 77 5 

El alcalde de Trujillo César Acuña 16 32 52 

El presidente regional de Cajamarca Gregorio Santos 12 39 49 

El ex primer ministro Oscar Valdés 10 41 49 

El ex sacerdote Marco Arana 10 39 51 

* 

% 

  TOTAL Lima Interior 
Interior 

urbano 

Interior 

rural 
Norte Centro Sur Oriente NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E 

Aprueba 38 33 40 38 44 40 41 38 42 50 34 37 36 40 

Desaprueba 53 55 52 55 47 53 47 54 52 42 57 54 54 51 

No precisa 9 12 8 7 9 7 12 8 6 8 9 9 10 9 

2. ¿Aprueba o desaprueba la gestión de la Primera Dama Nadine Heredia?  
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INTENCIÓN DE VOTO Y TENDENCIAS POLÍTICAS 

SIGUE EN LA PÁGINA  4 

% 4. Si mañana fueran las elecciones presidenciales y se 

presentasen…, ¿por quién votaría? (Con tarjeta) 

% 5. Considera que de los 15 nombres que le he mencionado es 

una lista con buenas opciones de la que debería salir el 

próximo Presidente del Perú o le gustaría que surjan nuevas 

opciones? Keiko Fujimori 24 

Pedro Pablo Kuczynski 13 

Alan García 8 

Luis Castañeda 7 

Alejandro Toledo 5 

Lourdes Flores 5 

Ciro Castillo 4 

César Acuña 2 

Susana Villarán 2 

Gisela Valcárcel 1 

Ricardo Belmont 1 

Gregorio Santos 1 

Ana Jara 1 

Oscar Valdés 1 

Marco Arana 1 

Otra persona 6 

Blanco/viciado 10 

No precisa 8 

La lista tiene buenas opciones 34 

Hacen falta nuevas opciones 61 

No precisa 5 

% 6. ¿Simpatiza usted con alguna agrupación política o es 

independiente? (Espontánea) 

Fuerza Popular (fujimorismo) 9 

Partido Aprista Peruano (APRA) 4 

Partido Nacionalista 2 

Perú Posible 2 

Alianza para el Progreso 1 

Acción Popular 1 

Partido Popular Cristiano (PPC) 1 

Solidaridad Nacional 1 

Partido de Izquierda 1 

Otro 2 

Independiente 70 

No precisa 6 

% 7. Y si se viese forzado a escoger, ¿de qué agrupación política se 

siente más cercano en la actualidad? (Con tarjeta) 

Fuerza Popular (fujimorismo) 17 

Partido Aprista Peruano (APRA) 8 

Partido Nacionalista 6 

Perú Posible 5 

Solidaridad Nacional 5 

Alianza para el Progreso 4 

Partido Popular Cristiano (PPC) 4 

Acción Popular 2 

Partido de Izquierda 1 

Somos Perú 1 

Otro 3 

Ninguno 34 

No precisa 10 

Base: Total de entrevistados que se consideran independientes (1172) 

PERCEPCIÓN DE DESARROLLO 

% 9. ¿Considera que... está progresando, está igual, o está 

retrocediendo? 

% 11. De acuerdo al ingreso que percibe y el total del ingreso 

familiar, ¿en cuál de estas situaciones se encuentra su 

hogar? (Con tarjeta) Progresando Igual Retrocediendo NP 

El Perú 33 45 21 1 

Su familia 39 51 9 1 

% 10. ¿Considera que el Perú estará mejor, igual, o peor que  

ahora, dentro de...? 

Mejor Igual Peor NP 

Un año 32 44 15 9 

Cinco años 41 30 11 18 

Les alcanza bien, pueden ahorrar 11 

Les alcanza justo, sin grandes dificultades 48 

No les alcanza, tienen dificultades 31 

No les alcanza, tienen grandes dificultades 9 

No precisa 1 

% 8. Si mañana fueran las elecciones presidenciales,  

¿Ud. votaría por un candidato que... o no?* Sí votaría No votaría No precisa 

Tenga mano dura 76 21 3 

Cierre el Congreso de la República 35 58 7 

Estatice empresas privadas 23 68 9 

Apoye el matrimonio civil entre homosexuales 20 76 4 

Privatice empresas públicas 13 80 7 

Apoye el aborto 9 87 4 

Apoye la legalización de la marihuana 6 92 2 

* Pregunta realizada solo en la encuesta nacional urbana (1360 casos)  
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EVALUACIÓN DE  LA GESTIÓN PÚBLICA 

ENCUESTA NACIONAL URBANA 

% 12. ¿Aprueba o desaprueba la 

gestión de… ? 

% 13. ¿Por qué razones aprueba la gestión de Ollanta Humala? 

(Con tarjeta) 

% 14. ¿Por qué razones desaprueba la gestión de Ollanta 

Humala? (Con tarjeta)  

SIGUE EN LA PÁGINA  5 

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión de Ollanta Humala (426) Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión de Ollanta Humala (830)  

Está trabajando en programas sociales para los pobres 47 

Está promoviendo el empleo  30 

Está realizando un cambio para la mejora del país 28 

Está trabajando para mejorar la educación 24 

Está luchando contra la corrupción  24 

Por el buen manejo de la economía 20 

Por su manera de afrontar los conflictos sociales 14 

Por las obras que está haciendo 13 

Es honesto  13 

Está trabajando por la seguridad ciudadana 12 

Está trabajando para mejorar la salud pública 11 

No cumple lo que promete / Es mentiroso 69 

No hay seguridad ciudadana / Hay delincuencia 44 

Hay corrupción en su gobierno 38 

Porque los precios están subiendo 32 

Ha nombrado a gente inadecuada en cargos públicos 28 

No genera confianza 26 

No hay empleo  21 

No reduce la pobreza 19 

Por el mal manejo de la economía  19 

Por su manera de afrontar los conflictos sociales 17 

Es autoritario / no es democrático  10 

No defiende los recursos naturales del país 10 

Abril  Mayo Junio Julio 

  Aprueba Aprueba Aprueba Aprueba Desaprueba No precisa 

El Gobierno 38 35 32 26 69 5 

El Congreso de la República 20 17 17 10 86 4 

El Poder Judicial 19 19 18 13 81 6 

  

El Primer Ministro Juan Jiménez 21 20 19 13 55 32 

El Ministro de Economía Miguel Castilla 34 31 28 22 48 30 

El Ministro de Defensa Pedro Cateriano 22 16 54 30 

La Ministra de la Mujer Ana Jara 32 47 21 

El Presidente del Congreso Víctor Isla 23 19 20 12 56 32 

% 16. ¿Considera que los siguientes aspectos han mejorado, siguen igual o han empeorado 

con respecto a hace un año? 
Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado NP 

La construcción de infraestructura 36 51 9 4 

Las relaciones internacionales 33 48 13 6 

La generación de empleo 21 49 28 2 

La educación pública 19 51 28 2 

La lucha contra el terrorismo 18 49 31 2 

El respeto a los Derechos Humanos 18 57 21 4 

La reducción de la pobreza 15 50 33 2 

El control del narcotráfico 13 48 37 2 

La salud pública 13 48 37 2 

El control de la corrupción 12 44 43 1 

El manejo de los conflictos sociales 12 51 34 3 

El control de la delincuencia 7 29 63 1 

EVALUACIÓN DEL SEGUNDO AÑO DE OLLANTA HUMALA 

% 
15. Durante el segundo año de gobierno 

de Ollanta Humala, ¿usted diría que 

el Perú ha mejorado, sigue igual o ha 

empeorado? 

Ha mejorado 22 

Sigue igual 53 

Ha empeorado 21 

No precisa 4 

% 17. ¿Qué ha sido lo mejor del segundo año de gobierno de 

Ollanta Humala? (Con tarjeta) 

% 18. ¿Qué ha sido lo peor del segundo año de gobierno de 

Ollanta Humala? (Con tarjeta) 

El Programa Beca 18 41 

El Programa Pensión 65  40 

Negar el indulto a Alberto Fujimori 19 

Defensa de la posición de Perú ante Corte de la Haya 19 

La decisión de Nadine Heredia de no postular en el 2016 16 

Manejo de la política económica 12 

El Programa Qali Warma  11 

Captura de terroristas y narcotraficantes 10 

La Reforma del Servicio Civil 6 

No precisa  14 

La delincuencia/falta de seguridad  59 

El precio del gas no baja 54 

Ley de Servicio Militar 26 

Los conflictos sociales 22 

La educación no mejora  22 

Accidentes en las carretera 15 

Se han hecho pocas obras  14 

La Reforma del Servicio Civil 10 

Intención del Gobierno de comprar Repsol 9 

No precisa  3 
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MENSAJE A LA NACIÓN 

% 19. ¿Qué aspectos cree que el Presidente debería enfatizar en el mensaje a la nación? (Con tarjeta) 

Plan de seguridad ciudadana 61 

Políticas en el sector educación  43 

Políticas en el sector salud  39 

Estrategias frente a los conflictos sociales 27 

Desarrollo de obras de infraestructura 19 

Modernización del Estado y ley del servicio civil 18 

Promoción de la inversión privada 12 

No precisa  6 

  

DECLARACIONES DE NADINE HEREDIA 

% 20. Nadine Heredia declaró que no sería 

candidata a la presidencia en el 2016, 

¿Ud. aprueba o desaprueba esta 

decisión? 

Aprueba 65 

Desaprueba 29 

No precisa 6 

% 21. Respecto a su decisión de no 

postular en el 2016, ¿usted cree que 

Nadine dice la verdad o no? 

Dice la verdad 25 

No dice la verdad 61 

No precisa 14 

% 22. ¿Cree que sus declaraciones influirán 

de manera positiva, negativa o no 

influirán en la imagen del gobierno de 

Ollanta Humala? 

Positiva 33 

No influirán 23 

Negativa 32 

No precisa 12 

% 23. ¿Cuál de las siguientes opciones refleja más su opinión 

respecto a las declaraciones de Nadine Heredia? (Con tarjeta) 
% 25. Desde su punto de vista, ¿qué rol cumple Nadine Heredia en 

el gobierno? 

% 24. Ahora que Nadine negó su postulación a la presidencia en el 2016, 

¿Ud. Cree que debería postular o no al Congreso en el 2016? 

Mar–12 Jul–13 

Cogobernante junto a Ollanta Humala, 

toman juntos las principales decisiones 
31 40 

Asesora principal del Presidente, de 

gran influencia en muchas decisiones 
27 26 

Consejera personal del Presidente, con 

influencia en algunas decisiones 
25 19 

Primera dama únicamente, sin ninguna 

participación en asuntos políticos 
15 12 

No precisa 2 3 

Debió hacer estas declaraciones mucho antes 52 

Las declaraciones se hicieron oportunamente 14 

No debió hacer esas declaraciones 26 

No precisa 8 

Sí debería 33 

No debería 57 

No precisa 10 

LEY DEL SERVICIO CIVIL 

% 26. ¿Conoce o ha escuchado hablar de la ley del poder ejecutivo 

que busca reformar el servicio civil, es decir, la ley que 

reordenará la situación laboral de los trabajadores del sector 

público? 

% 27. Y usted, ¿aprueba o desaprueba la reforma del servicio civil, 

es decir, la ley que reordenará la situación laboral de los 

trabajadores del sector público? 

Sí conoce 41 

No conoce 55 

No precisa 4 

Aprueba 57 

Desaprueba 35 

No precisa 8 

Base: Total de entrevistados que conocen o han escuchado hablar de la ley del 

poder ejecutivo que busca reformar el servicio civil (585) 

% 28. ¿Considera que la reforma del servicio civil tendrá un impacto 

positivo, negativo o no tendrá impacto en los servicios que el 

Estado brinda a los ciudadanos? 

% 29. En los últimos días, la promulgación de la Ley del Servicio 

Civil, ha generado protestas por parte de algunos trabajadores 

del Estado. ¿Cuál cree que es el principal motivo por el que 

ocurren las protestas? (Con tarjeta) 
Positivo 50 

Negativo 31 

No impacta 8 

No precisa 11 

Mal entendimiento de la Ley, no se ha informado bien 34 

Manipulación política por parte de opositores y extremistas 21 

Realmente perjudica a los trabajadores públicos 20 

No precisa 25 Base: Total de entrevistados que conocen o han escuchado hablar de la ley del 

poder ejecutivo que busca reformar el servicio civil (585) 
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PROYECTO DE LEY UNIVERSITARIA 

% 30. ¿Conoce o ha escuchado hablar del 

proyecto de ley de universidades que 

tiene por objeto normar la creación, 

funcionamiento, y supervisión de las 

universidades, la cual busca promover 

el mejoramiento continuo de la calidad 

educativa? 

Sí conoce 43 

No conoce 54 

No precisa 3 

% 31. Por lo que sabe, ¿está de acuerdo o 

en desacuerdo con el proyecto de 

ley de reforma universitaria? 

De acuerdo 59 

Desacuerdo 32 

No precisa 9 

% 32. Según su opinión, ¿qué institución 

debería supervisar a las universidades? 

(Con tarjeta) 

El Ministerio de Educación 29 

Cada universidad debe ser autónoma 22 

Una superintendencia autónoma con 

participación del Estado y las universidades 
20 

La Asamblea Nacional de Rectores 13 

No precisa 16 

Base: Total de entrevistados que conocen o han 

escuchado hablar del proyecto de ley universitaria (600) 

CAPTURA DE NANCY OBREGON 

% 33. ¿Está enterado o no de la captura de la 

ex congresista nacionalista Nancy 

Obregón por colaboración con el 

terrorismo y narcotráfico? 

Sí está enterado 64 

No está enterado 35 

No precisa 1 

% 34. ¿Cree que la ex congresista Nancy Obregón es culpable o inocente de colaborar con 

el…? 

Base: Total de entrevistados que están enterados de la captura de la ex congresista nacionalista Nancy Obregón por 

colaboración con el terrorismo y narcotráfico (853) 

Culpable Inocente NP 

Narcotráfico 72 6 22 

Terrorismo 70 7 23 

  

% 

SIGUE EN LA PÁGINA 7 

ENCUESTA EN LIMA 

APROBACIÓN DE LA GESTIÓN MUNICIPAL DE SUSANA VILLARÁN 

35.  En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de Susana Villarán como Alcaldesa de Lima?  
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REPARTIJA EN EL CONGRESO 

% 36. ¿Sabe que el Congreso ha elegido a 

las autoridades máximas del Tribunal 

Constitucional, Defensoría del Pueblo 

y Banco Central de Reserva o no? 

% 37. El Congreso ha elegido a estas autoridades en bloque, es decir no ha votado por cada 

candidato, sino que han sido elegidos como grupo. ¿Considera que este método de 

votación busca el consenso o es parte de una repartija política? 

Sí 34 

No 63 

No precisa 3 

Repartija política 78 

Busca el consenso 13 

No precisa 9 

Base: Total de entrevistados que saben que el Congreso ha elegido a las autoridades máximas del TC, 

Defensoría del Pueblo y BCR (195) 

% 38. ¿Sabe cuál es la función de la 

Defensoría del Pueblo? 

Sí sabe 46 

No sabe 50 

No precisa 4 

% 39. ¿Cuál es la función de la Defensoría 

del Pueblo? (Con tarjeta) 

Respuesta correcta* 68 

Respuesta incorrecta 31 

No precisa 1 

% 40. ¿Aprueba o desaprueba la designación 

de Pilar Freitas como Defensora del 

Pueblo? 

Aprueba 13 

Desaprueba 57 

No precisa 30 
* Supervisar el cumplimiento de los deberes del 

Estado con los ciudadanos 

Base: Total de entrevistados que saben cual es la 

función de la Defensoría del Pueblo (258) 

Base: Total de entrevistados que saben que el 

Congreso ha elegido a las autoridades máximas del 

TC, Defensoría del Pueblo y BCR (195) 
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INTERCEPTACIÓN DE AUDIOS 

% 45. Algunas personas piensan que los periodistas no deberían difundir información obtenida mediante interceptación ilegal de las 

comunicaciones a autoridades políticas, porque no es ético. Mientras otras personas piensan que sí se debe difundir esa información porque 

es de interés nacional. ¿Con cuál de estas posiciones está más de acuerdo? (Con tarjeta) 

REPARTIJA EN EL CONGRESO (Continuación…) 

NARCO-INDULTOS EN EL GOBIERNO DE ALAN GARCÍA 

% 41. ¿Sabe cuál es la función del Tribunal Constitucional o no? % 42. Según las siguientes opciones, ¿cuál es la función del 

Tribunal Constitucional? (Con tarjeta) 

Sí sabe 28 

No sabe 67 

No precisa 5 

Respuesta correcta* 40 

Respuesta incorrecta 60 

* Interpreta y controla el cumplimiento de la Constitución 

Base: Total de entrevistados que saben cual es la función del TC (169) 

% 43. ¿Aprueba o desaprueba la designación de los miembros del 

Tribunal Constitucional por parte del Congreso? 

Aprueba 14 

Desaprueba 57 

No precisa 29 

Base: Total de entrevistados que saben que el Congreso ha elegido a las 

autoridades máximas del TC, Defensoría del Pueblo y BCR (195) 

% 44. ¿Aprueba o desaprueba la designación de los directores del 

Banco Central de Reserva por parte del Congreso? 

Aprueba 30 

Desaprueba 45 

No precisa 25 

Base: Total de entrevistados que saben que el Congreso ha elegido a las 

autoridades máximas del TC, Defensoría del Pueblo y BCR (195) 

Sí se debe difundir esa información porque es de interés nacional 76 

No deberían difundir información obtenida mediante interceptación ilegal porque no es ético 16 

No precisa 8 

% 46. Durante el último gobierno de Alan García se indultaron o redujeron las penas a más 

de 5000 personas, incluyendo sentenciados por narcotráfico, ¿cuál cree que fue la 

principal razón por la que fueron indultadas la mayoría de esas personas?  

(Con tarjeta) 

% 47. Recientemente, Alán García pidió una 

acción de amparo ante el Poder Judicial 

contra la “Mega comisión" del Congreso 

que lo investiga. ¿Cuál cree que fue el 

principal motivo por el que Alan García 

solicitó este recurso legal? 

Busca eludir la justicia 58 

Para evitar que lo maltraten por razones 

políticas 
26 

No precisa 16 

Por corrupción, se pagaba para salir de la cárcel 52 

Por influencias de políticos o gente cercana al gobierno 24 

Para reducir la excesiva población de las cárceles 9 

Eran personas arrepentidas que se consideraban rehabilitadas 5 

Otras razones 1 

No precisa 9 

  

PROPIEDADES DE ALEJANDRO TOLEDO 

% 48. Respecto al caso de Alejandro Toledo y la compra de propiedades por las que está siendo investigado, ¿cuál es la versión que resulta más 

creíble? 

Las propiedades son de Alejandro Toledo 74 

Las propiedades son de la suegra de Toledo 11 

Las propiedades son de su amigo Joseph Maiman 6 

No precisa 9 

BONO AGRARIO 

% 49. ¿Está enterado de la decisión del Tribunal Constitucional que 

compromete al Gobierno a hacer efectivo el pago del bono 

agrario o no? 

% 50. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión de 

Tribunal Constitucional que compromete al Gobierno hacer 

el pago de este bono? 

Sí está enterado 31 

No está enterado 62 

No precisa 7 

Acuerdo 66 

Desacuerdo 26 

No precisa 8 

Base: Total de entrevistados que están enterados de la decisión del TC que 

compromete al Gobierno a hacer efectivo el pago del bono agrario (183) 


